

## Nigéria

Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.08.

### Fertőzöttség állapota

- Esetek száma: 95,934 (70,669 – 2020. 12.10, 64,336 – 2020.11.10)
- Elhunytak száma: 1.330 (1,1,84 – 2020. 12.10, 1,160 – 2020.11.10)
- Gyógyult betegek száma: 77,982 (65,242 – 2020.12.10, 60,333 – 2020.11.10)

Forrás: <https://covid19.ncdc.gov.ng/> - a Nigeria Centre for Disease Control (NCDC) – járványügyi hatóság hivatalos COVID-19 oldala

### Járványhelyzet állapota: második hullám

Ismételten emelkedik az esetek száma december első napjaiban a korábbiakhoz képest jelentősen megugrott a regisztrált esetek száma. December folyamán napi többszáz új megbetegedést rögzítettek, január elején az esetek száma már meghaladta az 1,300-at is. A tegnapi (01.07.) napon 1,585 új fertőzöttet regisztráltak.

A napi esetszámok alakulásáról az alábbi linken található aktuális grafikont: <https://covid19.ncdc.gov.ng/state/>

Az elvégzett tesztek száma elérte az egymilliót (a több mint 200 milliós lakosság körében). Az elvégzett tesztek száma a tegnapi (01.07.) napig 1,004,915.

Nigériában új vírus variánst azonosítottak, a vizsgálatok alapján ez nem azonos az Egyesült Királyságban azonosított koronavírus-mutánszal.

### Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

2020. március 24-től Nigéria elrendelte az országhatárok teljes lezárását, valamint a légitforgalom beszüntetését.

2020. március 30-án elnöki rendelet alapján korlátozásokat vezettek be Lagosban, Abuja FCT területén és Ogun államban, amely teljes vesztegzárat jelentett. A további államokban a kormányzó saját hatáskörben rendelkezhetett a korlátozások szükségességéről és mértékéről.

2 héttel később meghosszabbították a korlátozásokat, valamint elrendelték az *inter-state lockdown*-t.

Május 4-től a fent nevezett államokban enyhítettek a korlátozásokon. Ugyan korlátozott nyitvatartással, de újraindulhatott a kiskereskedelem, valamint csökkentett kapacitással az államigazgatás. Az *inter-state lockdown* továbbra is érvényben maradt, illetve az egyes államokban változó mértékben további is maradtak a korlátozások.

Június 2-től újabb könnyítéseket vezettek be elnöki rendelet alapján, Abuja FCT területén és Ogun államban; a mecsetek és templomok heti egy alkalommal a pénteki ima / istentisztelet idején nyitva tarthatnak, az iskolák, szórakozóhelyek, éttermek továbbra is zárva maradtak, a szállodák nyithattak. E téren októbertől vezettek be újabb könnyítéseket, iskolák, éttermek is újra nyithattak.

A belföldi légiforgalom újraindítását (és ezzel összhangban az *inter-state lockdown* feloldását) június 21-re tervezték, végül július 8-ától több lépésben indult meg. Az *inter-state lockdown*-t július 1-vel feloldották. Többszöri halasztást követően **2020. szeptember 5-én megindult a nemzetközi légiforgalom** is. Európai légitársaságok közül csakis a British Airways számára engedélyezték a járatindítást, december 7-től azonban a többi európai légitársaság (Lufthansa, KLM, Air France) is újra indíthatta járatait.

A december elejétől folyamatosan emelkedő esetszám miatt az egyes kormányzatok (Lagos, Abuja, Kaduna stb.) saját hatáskörben korlátozó intézkedéseket vezettek be. A nagyvárosokban a parkok, játszóterek zárva tartanak, az iskolai oktatás azonban január 11-én újraindul. A hotelek és éttermek továbbra is nyitva vannak. Az arcmaszk használata kötelező, ezt 'mobil-kommandó' ellenőrzi, és szabályszegés esetén pénzbüntetést rónak ki.

## Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

Importkorlátozások legkézenfekvőbb eszköze a hivatalos árfolyamon történő forex hozzáférés.

A hivatalos központi banki (CBN) árfolyam és az I&E window árfolyam között akár 20%-os árfolyamkülönbség is előfordulhat. Az egyébként korlátozásokba nem ütköző termékek esetében is többhónapos sorbanállás van, az ország forex bevételét biztosító kőolaj termelése és exportja ugyanis mind mennyiségileg, mind pedig árban jelentősen visszaesett.

Az utóbbi időben elrendelt korlátozások közül a tej és tejtermékek behozatali korlátozása (<https://www.cbn.gov.ng/Out/2020/TED/TED.FEM.FPC.GEN.01.002.pdf>), valamint a kukorica (termény, a korlátozás a vetőmagokra nem vonatkozik) behozatali korlátozása (<https://www.cbn.gov.ng/Out/2020/CCD/Importation%20of%20Maze%20TED2.pdf>) említendő. Utóbbi jelentősen megdrágította az állati takarmányokat, valamint ennek következtében főképp a baromfitenyésztés költségeit.

2020. november 12-én Nigéria ratifikálta az afrikai kontinentális szabadkereskedelmi egyezményt (African Continental Free Trade Area – AfCFTA), amely 2021-től lép életbe. Az egyezmény január elsejével lépett hatályba, gyakorlati megvalósulása azonban majd folyamatában várható.

Az importtilalmi lista az alábbi linken található: [https://customs.gov.ng/?page\\_id=3075](https://customs.gov.ng/?page_id=3075)

## Logisztika és szállítmányozás állapota

### Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás:

Nincs korlátozás a belföldi szállítmányozás tekintetében, a határátkelők az áruforgalom számára a 2019 augusztusában elrendelt határzár értelmében továbbra is zárva tartanak, amely feloldását az AfCFTA életbelépésével várják. Erre többször tett utalásokat a kereskedelmi miniszter.

### Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete:

Mind a légi, mind a tengeri teherforgalom szabad, korlátozások nincsenek.

## Gazdasági kilátások

### Várható GDP csökkenés

A nigériai gazdaságot rendkívül rosszul érintette a COVID-19 járvány olajpiacra gyakorolt hatása. Nigéria OPEC+ által meghatározott termelési kvótája napi 1,4 millió hordó. A nigériai szövetségi kormány két alkalommal kényszerült módosítani a 2020-as költségvetést, amely 57 USD hordónkénti olajáron alapult. Márciusban 33 USD-os, majd 28 USD-os referencia árat határoztak meg, és jóllehet a jelenlegi olajár (Bonny Light 48 USD / hordó).

GDP-előrejelzések: jóllehet a módosított költségvetési tervhez képest magasabb a kőolaj világpiaci ára, még mindig messze elmarad az eredeti (57 USD) referenciaértékhez képest. Korábban 2020 Q3-ra 6,01%-os csökkenést prognosztizáltak, a nigériai gazdaság a legfrissebb statisztikai adatok szerint 3,62%-os mértékű gazdasági csökkenést szenvedett el, ami bizakodásra ad okot. A kormány 2021 Q2-re várja a recesszióból való kilábalást.

Az AfCFTA végrehajtása is új lendületet adhat a nigériai gazdaság újra-indulásához.

### **Fogyasztás, munkanélküliség, bizalmi indexek, nemzeti valuta erősödése/gyengülése, egyéb gazdasági mutatók (adott országban publikált és elérhető mutatók függvényében)**

Nigéria határainak 2019. augusztusi lezárása óta, valamint a járvány hatására az élelmiszerárak mintegy 50%-os emelkedését jelentette a *National Bureau of Statistics* (NBS). Az áremelkedéseket a kijárási tilalom, majd a zavargások tovább hajtották. Az élelmiszerárak emelkedésén belül legszembetűnőbb az alapvető élelmiszernek számító importált rizs árának 129%-os növekedése 14 hónap alatt, de az étolaj és a zöldségfélék árában is jelentős, 67-200%-os emelkedés tapasztalható.

A nigériai munkaerőpiac 80,290 millió munkavállalót jelent. A NBS jelentése szerint 27,1%-os a munkanélküliség az országban, és becslések szerint 14 millió fiatal számára kilátástalan a helyzet a munkaerőpiaci esélyeket nézve. A COVID-19 járvány kialakulása óta a munkaerőpiacra való be-/visszajutás esélyei romlottak, a munkanélküliség további 15%-kal emelkedett.

A súlyosbodó munkanélküliség az egyre magasabb megélhetési költségek miatt a szegénységi ráta emelkedéséhez vezet, ami ma Nigériában 39,9%.

A nemzeti valuta, a naira jelentős leértékelődést szenved, az egyre apadó valutakészlet miatt jelentős valutahiány tapasztalható mind a bankokban, mind pedig a fekete piacon.

### Gazdasági válságkezelő intézkedések

A GEEP (a kormány gazdaságélénkítő csomagja, részletek: <https://n-sip.gov.ng/geep/>) programjaiban résztvevő mikrohitelések és a CBN intervenció hitelezettjei a hiteltörlesztési moratóriumban részesülnek az év végéig.

2020. április 14.-én a COVID-19 járvány miatti korlátozások utáni gazdasági újraindítás előkészítése során a CBN négy fő fókuszterületet jelentett be, amelyekkel az erősödő társadalmi feszültség kezelése és a helyi ipar beindítása a célja:

- Megfizethető lakhatás biztosítása: A CBN egy intervenció alapot hoz létre, amely a lakásépítést hivatott támogatni olyan fejlesztők számára, akik igazolják, hogy fizetőképes kereslettel rendelkeznek.
- Megújuló energia: A CBN az elkövetkező három évben pénzügyi támogatást fog nyújtani a környezetbarát energiatermeléshez. A nigériai energia-termelés és elosztás helyzetében az alternatív energiatermelésnek kiemelt jelentősége van.
- Élvonalbeli kutatás: A központi bank finanszírozást fog biztosítani és ösztönözni fogja az innovációt és a kutatási tevékenységet egyes ágazatokban az ország egyetemlein, kutatóintézeteiben, valamint egyebek mellett a kreatív ipari kezdeményezéseken keresztül is.
- Helyi iparfejlesztés támogatása: A CBN 500 milliárd Naira intervenció alap létrehozását tervezi, amely egy közvetítő szervezetten keresztül az ipari termelést végző vállalkozásokat fogja támogatni a finanszírozási hiány mérséklése által a legkorszerűbb gépek, berendezések és automatizált gyártási modellek beszerzésében. Így gyorsítani tudják a helyi termelés, a helyi ipar kialakulását. Ezzel elősegítik a helyben feldolgozott termékek bővülését, a nigériai hozzáadott érték gyarapodását, ami az export tekintetében is az alapanyagok helyett a feldolgozott termékek bővülését jelenti, miközben a helyi munkaerő foglalkoztatását, a munkahely-teremtést elősegíti. Nigériában a munkanélküliek száma meghaladja a 40 millió főt.

A nigériai kormány elindította a Speciális Közmunkaprogramot (SPW), amelynek célja, hogy több munkahelyet teremtsen az országban a COVID-19 világjárvány okozta gazdasági visszaesés kezelése érdekében. A fiatal képzetlen munkanélküliek számára a mezőgazdaság alternatívát jelenthet, de csak abban az esetben, ha biztosítható belőle egész évre a megélhetés.

### Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

COVID-19 TERMÉKEK vonatkozásában tájékoztatjuk a magyar cégeket, hogy a **gyorsteszt Nigériában nem elfogadott**, így annak behozatalára, engedélyezésére nincs mód.

**Egyéb termékek**, mint maszkok, arcvédő pajzsok, kézfertőtlenítők, mobil fertőtlenítő folyosók stb. **piaca túltelített**, az országban túlkínálat van mind a helyi előállítású, mind pedig a zömében ázsiai importból származó termékekben. A jelenlegi járványügyi helyzet nem indokolja a tömeges, központi beszerzéseket.

**Lélegeztető gépek tekintetében az ország ellátott**, a jelenlegi járványhelyzet nem indokolja további lélegeztetőgépek beszerzését.

EGYÉB EXPORTLEHETŐSÉGEK tekintetében továbbra is a technológia- és tudástranzfert emelnénk ki. **Agrárinnovációs termékek, szolgáltatások, IT megoldások** vonatkozásában a magyar cégek nagy piacra számíthatnak Nigériában. Az aktuális lehetőségekről kérjük, érdeklődjenek a külgazdasági attasé kollégáinknál!